



学雷锋，我们在行动

湛北路街道：纪念日献爱心



□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 3月5日是毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词发表56周年纪念日。当天上午，新华区湛北路街道在辖区举行了丰富多彩的学雷锋活动，用朴素的情怀和真挚的志愿服务诠释雷锋精神。

昨天上午8点多，记者来到湛北路街道学雷锋活动现场——曙光街与文园路交叉口原绢纺厂家属院。大门口，来自辖区各社区的文艺表演队为大家表演了舞蹈《舒心的日子扭着过》、合唱《学习雷锋好榜样》等节

目。大门内，数百米长的胡同两侧摆满了桌子（上图），免费理发、维修小家电、心理咨询、义诊……来自辖区各社区的志愿者服务队、市第一人民医院学雷锋志愿服务队及热心市民集合到一起，为辖区居民提供多样服务。

在第一人民医院学雷锋志愿服务队的义诊现场，医务人员不仅免费为大家测血糖、量血压，而且还设立了骨外科、中医康复科、心血管内科、内分泌代谢科、神经内科等咨询台，接受居民的咨询和问诊。考虑到测血糖需要空腹，街道专门协调辖区一饭店在现场给测血糖的老人免费发放爱心早餐。

在维修小家电区，志愿者张卫民正在给居民维修电磁炉。“电路板烧了，需要更换零件，你把东西留这儿吧，我修好后给你打电话。”张卫民说。

除了在活动现场参加志愿服务活动外，湛北路街道文园社区还专门安排党员志愿者上门为一些行动不便的独居老人打扫卫生。

据了解，整个活动一直持续到中午12时许，共接受居民咨询、服务千余人（次）。居民张大姐说，当天的志愿者活动让她对志愿者有了更全面的认识，她决定到社区报名，也成为一名志愿者，参与志愿服务活动。

子弟兵便民服务队续写鱼水情

□记者 胡耀华

本报讯 理发、修理电器、义诊……昨天上午，鲁山县城南环路文化广场热闹非凡，解放军驻鲁山某部学雷锋便民服务队开展助民服务活动，将温暖送进百姓心坎里。

记者当天上午在现场看到，义诊台被围得水泄不通，居民有的让军医

测血压，有的咨询疾病防治；理发台前，两名理发的战士同样忙得不亦乐乎，理起来一丝不苟，理完发后还不忘给“顾客”整整衣领。战士们还设立了自行车、家电、电脑维修等服务项目，每个服务台前都围满了群众。

“这发理得真不赖。”照照镜子，摸摸头上的短发，60多岁的汪先生高

兴极了，他说，第一次让子弟兵理发，感觉心里特别温暖。

“每年3月5日我们都会组织类似的活动，以此宣传雷锋精神。”该学雷锋便民服务队有关负责人告诉记者，他们当天除在文化广场为居民服务外，还组织了10余名子弟兵到鲁山县敬老院为老人打扫卫生和理发。

民主街社区：理发、义诊、修家电……居民点赞

□记者 牛超

本报讯 昨天上午，新华区矿工路街道民主街社区联合市志愿者协会在辖区胜利花苑小区开展了便民服务活动，为居民义诊、免费理发、维修家电等。

昨天上午10时，记者来到胜利花苑小区“温馨驿站”门前。6张桌子一

字排开，眼科、测血糖、量血压、维修小家电……不少居民在现场寻找自己需要的志愿服务项目。“我家的燃气灶打不着火了，不知咋回事？”居民岳女士问志愿者张增伍。张增伍和岳女士一起来到她家，经检查是脏东西堵塞了开关，导致接触不良，经清理，问题迎刃而解。

家住胜利花苑小区28号楼的孔灵芝今年80多岁，独居，因为腿疼行走不便。当天上午，志愿者带着理发工具来到她家，为其免费理发。“真是太麻烦你们了，给我送饭，还给我理发……太谢谢了。”老人拉着志愿者的手感激地说。据了解，当天，社区共为5位行动不便的老人上门免费理发。

阳光苑社区：“雷锋”在身边 温暖你我他

□记者 杨元琪

本报讯 昨天是学雷锋纪念日，湛河区姚孟街道阳光苑社区来了不少“雷锋”。义诊、理发、家电维修等各类志愿者活动为居民带来了方便。

昨天上午，记者来到阳光苑社

区，小广场上人头攒动，十多名志愿者已经设置好了服务台。“小伙子，辛苦你给我量量血压。”居民刘阿姨说罢将右臂伸了出来。“您有高血压吧，以后要多运动，多吃清淡的食物。”社区卫生服务站的志愿者向刘女士详细介绍了高血压的防治知

识。义诊台旁边是阳光苑社区志愿者服务台，修配钥匙、家电维修、保健宣传……服务台前挤满了人。这支队伍广受褒扬，不少成员有近20年的志愿服务经历。他们还与社区的孤寡老人结成对子，负责老人的日常起居。

郑县各单位开展学雷锋志愿活动

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，阳光明媚。由郑县县委宣传部、文明办、团县委、城市创建办主办的郑县创建全国文明城市学雷锋志愿服务活动誓师仪式在郑县人民广场举行，该县各单位志愿者参加誓师大会，并开展了学雷锋志愿活动。

在郑县中医院、郑县妇幼保健院咨询服务台前，医生为居民义诊；郑县民政局的工作人员为居民提供政策咨询服务；一家美发店的师傅现场为居民免费理发；不少单位的志愿者捡拾绿化带内的垃圾；郑县各中小学则组织学生走进当地敬老院，打扫卫生、慰问演出、陪护老人。

三七街社区：形式多样学雷锋

□记者 李霞

本报讯 昨天上午，新华区西市场街道三七街社区组织辖区50多名志愿者以量血压、修家电、打扫社区卫生等形式学雷锋。

昨天上午10点多，记者来到三七街社区三环佳苑小区西门附近的临街花带边，看到30多名身穿红马甲的志愿者在打扫社区卫生，有的在擦拭垃圾箱，有的在捡拾花带内的垃圾和杂物……记者又来到三环佳苑小区内的居民健身小广场，只见几张长桌一字排开，志愿者们正在为居民量血压、修理小家电、清理油烟机、发放计生用品及家庭保健小册子等。

老年公寓来了 一群“小雷锋”

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，湛河区万和小学组织部分小学生来到夕阳美老年公寓开展“学做小雷锋，情系夕阳红”主题活动。

当天上午，20多名小学生在老师的陪伴下来到夕阳美老年公寓，待老人入座后，孩子们开始表演精心准备的节目。《弟子规》诵读、歌曲《生僻字》演唱、歌伴舞《学猫叫》、团体舞《啦啦操》，现场不时响起热烈掌声。

表演结束后，孩子们在老师的带领下打扫庭院卫生，帮助老人修剪指甲，陪他们聊天、做游戏。



听雷锋故事

昨天，旺（二）班的小朋友在听老师讲述雷锋的故事。当日是学雷锋纪念日，市育才幼儿园在各个班级举办了“听雷锋故事，传承雷锋精神”活动，让小朋友通过观看雷锋事迹短片，增加对雷锋无私奉献精神的了解。

本报记者 李英平 摄